Uv3domime—11 sl konelné, e F je lichd funkce, dostdvime

P )
"F(,) =[ 353-5*‘—(8-?31 dx = sipa.%.log(li- laf ), IEEIJ

o0

arctg ax T
6,20. Dokalte, Ze - dx = sign &.. = . log (1+ |a] )} pro a € E,.
! ' / x(1+?) 2

lr_l: Ukaite, e integrdl konverguje pro viechna a € E1 , 0zZnadtas jeJ Fla},
2/ Poukijte vysledku cvifenf 6,19 a subatituce tg x = t.
3/ Ukaite, e F je funkce 1ich4.
4/ Ovirte, e jsou splniny pfedpoklady véty 61 - M = (0,+ 00 ),
A= {0,400 ),
Ne jdlle2itd j81 je opdt nelezeni konvergentni ma joranty:

1 1
Gix) = = e &
© 7 e ) (1+8252) (1+) TR (0.+00)

0dtud plyne, Ze

o2

. a
F(a)=f 2:: pro a € {0,+r @ )
2 (1+a2) (142)
UkaZte, e
F'(a)=-§.i~+1*; pro a € (0,400 )

(nutno roglisit piipady a =0 , & =) anebo ukdzat, e F (a) jJe
spojitd v {0,+ 00 )} obojf provedts podrobn#!), Odtud vzhledem
k podmince F(0) = O a vzhledem k lichosti F dostdvime tvrmni_._ﬂ

oo 1- e._ax
6,21. Zkoumejte K(a) = f — dx .
o

“ 1/ UxaZte, %e integrdl konverguje pro a € (-i,-r 0 )y pro a € (=00 ,-1)

e e e e ——y
2/ Ovérte predpokledy vity 61 l(l:(_: {0,+ OE_)“ A= {~1,+ 00 J)’ = polofime=-1i

1~ g 5%
Frikaswe e
e xe

Gix) = aup

pro  x €{0,+x ),
acé

Jo

fotn) = ap  o~fa*lix . 1 | pro xa%dé x € (0,+©° )
K Qe {1 +o0

a tedy El__¢ .(efa‘+m) .
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@ ﬁuima pe proto omezit - obdobné jako u piikladl ne spojitost - na libo-
. / -"'-'—'_-_—'_"———_,__.—__
volny !.nterrall(p. +0 ) C(=1,+® ).(
Potom konvergentni ma jorantu nalezneme “anadno:

:G(z) = sup Jarlx g mprl)x pro x € (0,+ @ ),
ae{p o}
tedy G €. Z(Mm) (je¥to p > - 1.1).

pro a € (p,* 00 ),

ProtoZe {p,+ o0 ) byl liboyolnj interval s p) -1, Jest

K'(a) = ;*-];i' pro viechna & € (=1,+ 00 )

(rozaysleta!).
Vzhledem k podmfnce K(0) = 0 dostdvéme

K(a) = log (1+48) |  pro & €(-1,#00 ).]

o0
.—-kx sin ax
b o

Y

6,22, Bud Fle,k) = [ dx

Potom F({a,k) = arc tg-;- pro k € (0,400 ), a € El .

DokaZte!

H; Integrdl je v tomto pFipadd dokonce funko! dvou parsmetrd — a,k .

UkaZte, %e integrdl konverguje pro k € (0,4 ® ), a € E]. .

2/ V tomto pripadd mdme na vybranou, mifeme dsrivovat podle "a"'i‘ podle
"kx* . Probereme obe dva zpleoby. '

I/ Bud Xk € (0,00 ) konstantni a derivujeme podle a .
OvéPte pPedpoklady vity 61 . NejdAleit3Ji{ je op&t nalézt konvergentai
o jorantu, ale

=kx

l%(e"h.ig;g)l =Io"n.oosaxl§ e ,
staZl tedy poloZit G(x) = KX pro x € (0,+ 00 )

(funkee o “muévist e a* & G € i) )

Tedy o0
aF -kx k
Fe (0,k) = _[ . e« GOB AXx dx = !2+k2

(vis kup$ikladu 4,48) .

0dtud plyne, Ze
F(a,k) = aro tgn; + C(k) ,
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{f - éwkt “Kz\ —-XQ(«M\
dw x X2 - = X €
th reprgols

Wt&'vw [P\m\ C (-4\00)

h""@“*w\u e xa(pu\ ¢ (10 6,60)
L\J \\{\J
AN

@Y L (o) i ey ¥ oe (-4,00)

(SP"&_E“)
(QB O(b =0 j -?._i_ok: O O't
s Xe*
v ~ (w2 x2 A
Pl ) ) eSO e )

Bo)=© N

Clee ) = ia Par :_'(dm\
R



/‘°° -ax? _ b
6,26, Spodtéte Fla,d) = . — dx !

" 8/ Uxa%te, 2e integril konverguje, prdvd kdy a = b anedbo a > 0,

b 0.

b/ PouZltim vEty 6). dostdvdte

o
gFa0w) _ /[ __-ad , . _ 1 , |
£ ’ = _a/‘ X6 ax ey y konvergentni majorenta je

\G(f_):’_x_oj"z\ pro x € (0,4 ), a€ (p,+®@ ), p>0.

Tedy .
i Fla,b) = - % log a + C(bl}, protoZe F(b,b) = O ,

Je C(b) =3 logb, tj Fa,b) =log2 . |

e e

1l+acos Xx) ax |
cos X

g
64,27, Spoltite J(a) = [ log (

ﬂ—a/ Ukaite, Z¢ integrdl konverguje pro & € =1,+1> , pro ostatn{ a neni

‘funkce IOK(1+Ac08X)  x,q4 v (0, 7 ) definovéna,
eoax

b/ Omezte se na & € (-1,+1) a uknZte, Ze

r

J(a) = f dx .

(4 l+acos X

(Majoranta: bud O (p (1 , potom pro a € {=p,+p) a pro
x €{0, 7 ) plati

] 1 ’_ 1 < 1 . 1 . 1
1+acosx |1+ acoax| 1 -|acosx| 1-|a 1p ’

stall tedy poloZit G(x) ='i':'l; pro x € (0,7 ) ) .

Fomoci substituce t = tg% ukaZte, e

1) = T -

/1-a

tedy vzhledem ¥ J{(0) = 0 doatanete
J(a) = ¥ arcsin a pro a € {-1,+1) .

¢/ Ukaite, 2e J(a). = 7 arcain a pro vlechna a¢€ (-1,8Q1> ,
stadl ukédzet, Ze funkce J(a) Je ﬂapo.jité v intervalu <{-1,+17 (pro2?),
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b/ Pomoci vty 61 a pFikledu 4,48 ukaite, ¥e
[+ + BN
7F —-AX a
,ab(-,b.c) = ‘[ ) cos bxdx-;g:;z_

(majorenta G{x) = e~2%), tedy
F(a,b,c) = arctg E -arotg 2 pro a > 0, be € B .
o/ Zkuste téi spoifitat -g{' N g—g .
A/ Porownejte t6 s pF. 6,22 . ||

00 . .
6,34. Spoitite F(a,b,c) = f e %X cos bn; €08 CX ax 1
[

2.2 :
Obdobe pF. 6,33 , Pla,b,c) = ¥ 10352-:'—:2 pro 230, bo€R .|

a-azz _ e-bxz

) o0
@ 6,35. Spotite F(a,b) = [ ¥ ax !

I a/ Ukaite, Ye integrd]l komverguje budto pro & = b ansbo pro s Z0 ,
b=0. .
b/ Bud [13_5—0 pe‘v@ la € (Q,+ © i » potom

O
dF r
Sa (&) --_-a/. e:xz dx = - % f=5— (viz pt. 5,84),
-px

{majoranta G{x) = e pro a € {p,+o0 ), kde p > 0},

- tedy = vehledem k F(b,b) = 0 — jest

“ F(a,b)Q yY¥ov- Ve pro & > 0, b 20.

¢/ Ukaite, ¥e¢ Fla,b) = /J;'—'-- ﬁ—; dokonce pro A & 0, b X 0.
g"d"fhanc, Toto tvreeni dokaZte i

1/ tin, Ze ukdZete, Ze pro kaZdé b > O Je funkce F(a,b) Jakoito
funkce & spojitd v intervalu {O,+©9 ) ,

2/ anebo takto: rownost Fla,b) = /To - /Ts Jo sfejué pro
a=b=0,pre a >0, b =0 jeme jeo ji¥ dokdsall a pro
azZ0, b > 0 Ji obdriime daﬂvavﬁim podle b nebho ze symetrie.
V3e podrobnd provedte !

4/ Porovnejte té% » pFikladem 5,76 a . ﬂ

6,36. Spoitite J(a) = ax !
6 Spostate S = [~z

(4
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2
Mﬂé'wx% \’iq(PM\X . Be (+1100)

“ a/ Ukaite, %e integrdl konverguje pro a € {-1,+%® ) .
b/ Pro & € (1,400 ) Jje podle vity 61 & pi. 5,84

- -
.. - ' »
vw e [ TV} [
J(a) = /T (/a+1 ~1) pro & € (~1,+2 ) .

o/ Ukalte, te J(-1) = = /7 . K tomu stadf dokfsat, ¥¢ funkce J Je

spojitd v bodd -1 zpreva {proit),
k dikazu tohoto tvrzeni poulijte vétu 60, kde poloZite N & (0,+ ),
A= {~1,0>5 a poulijete odhadu

L,
xz._;z € (az"'”)_ll

Yy
6,37. Spoitite Kk(a,b) =_/P(e N
(

3

) dx !

E a/ Ukaite, ¥e integrdl konverguje pro libovolnd a,b € E, .

»

b/ Protofe funkce K(a,b) Jje sudd funkee jJak v promdnné ,e& , tak
v ,b" , omeszfme sena a 20, b =0,

¢/ Bul tedy b =0 pewnsé, a € (0,00 ) . Potom Je %(n,b) =

=/‘-2§-.o“% ax

o

(ma.jorantn-_pro BECPQ>, kd8 O ( p ( q ( +00 -  urdine
‘podle néaledujfcihio odhadu - provedte !

= %g . B‘% € x@’_*w))

Substitucf t = L prevedeme poslednf integrdl na Leplacetv integrdl -
pF. 5,84 -~ dostaneme

2
]2- -%;

-5 .

'-9'— (l,b) - ‘/_ »
tedy vzhledem k K(b,b} = 0 vwyjde
K(a,b)=/f_(b—a) pro b ®* 0, a > 0.

4/ Ukaite, ¥e K(a,b) = /7 (b -~ a) pro viechna a,b € Ky
{(viz obdobny prikiad 6,35).

o/ Porovnejta téi s piikladem 5,76 ‘_'_ﬂ

-m-



Musime je#td uriit *konstantu® C(b). Vzhledem k ¥dsti c¢/ dostévéme

K(0,b) = 11 K(a,b) = lin [F . log (b + &) + G(b)] =% . dog b + C(1)
2

a zbyvé ném tedy pouze spoditat K{(C,b) f ——5—-—2 dx . Pomoci

ab+x

eubstituc! x =bt , t =2 zjistime, %o K(O,b) =% log b ,

[+

tedy C(b) =0 .

e/ Lehko zjistite, le

K(a,b) = T‘ﬂ;‘.log(]al + |vl)Y pre e € By, b#EO .|

.
f e X  cosbx - e T, cosfdx
e x

dx !

6,43. Spottéte Fla,b, @ , 4 ) =

n_u/ UkaXte, Ze integrél konvergujepro a ) 0, &> 0, b, 4 € B, .
b/ mz“| EB (viﬂ pfc 4’47 a 4,4’8 )

?F i -A% a
= (a,by @ ) = -e €08 bx dx = -
a8 My ’ﬂ A 821— b2

(ma jorenta a PX proe ag{p,yo™ ) , kde p > 0) ,

b
Z, o2

if;'(a,b,c&',,#.?) = - 8% gin bx 4x = -
2

(me jorenta e %) .

Odtud plyne , Ze

Plab, @ , ) = - 3 1log (a® +v¥) + C(@ ,4) »

vzhledem k podmince F & , & , a ,/4 ) =0 Jost

z 2

. Led _
Fla,b, @ , 48 ) = § log pro & > O a 3 0 b eE.H
10y ] % a+b2 ’ ’ o/ 1

| co
; - - tg b
@ “ 6,44. Spoltite J(a,b) = f 2ENE OX - Srote x ax !

[

I[ a/ Integrdl konverguje pro a =b anebopro & > O, b > O &
a {0, b (0.
b/ PPedpokldde jme, Ze b > O Je pevné, pud a € (Q,+ @ )

Fotom
2J

L
75 | .b)=f—z;z—d= =

{2 joranta : T™ &c¢ +00 ) ¥de p > 0) .
iﬂﬂjm“ l+p2x2 P <Py ?
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it

Vzhledem k podmince J(b,b) =0 Je

J(a,b)=§1og pro a>0, b>0.

o

¢/ Jaky Je vyeledek pro a< 0, b < 07

4/ Porowvnejte té% s prfkladem 5,7L. |

oo
* a . arctg b
6,45. SpoZtéte H(a,b) =f retg ax ICLE OX  ax ¢
‘ 4 .

H a/ Integrdl konverguje pro ka%dé a € B, , b € E, .

b/ Bud a € Ey , potom funkce #2* (b) Je spojitd v E; (pro be(-p,*p)
kde- p > 0 Je

arctg ax . arctg bx - |arctg ax|. [arctg px| € »
2 I B 2 “(0.4%))

x

*, 4 '
¢/ Obdobn& funkce H (a) Je spojitd v E; pro kafdé b €' E; .

d/Bud b 2 0 pewné, a € (0,4 ) , potom

oo
28 ./ aretg bx
5o (a,b) =
2a 7 ¢ x{1+a’x?)

arctg bx
(ma joranta x(—-—--s—-”paxz) € g@,-o-m)

Je nutne nyni spoditat tento integrdl.

pro ag {p,+tc0 ), kde p >y 0) .

1/ Podle p¥ikladu 6,20 Jo

00
arctg & x r
f ———dx =3 log{lt&) pro & > O
{1+ z P '
provedeme-11 tedy v nadem integrdlu substituel ax =t ,

bude

JH r atb
Fa (8:D) =7 log I~

2/ Kdybychom neznsli vy¥aledek prikladu 6,20 , byli bychom nuceni postupo-
vat stejn jako v 6,20 , dostali bychom vlastnd, Ze

2 oo
H 1 1
, (a,b) = s ax =¥ . =
7a7b ’f (1+022%) (14b°x%) 2 at+d

2 odtud vehledam k podmince FB (2,0) = 0 by bylo

xr
%E(a,b)silogﬂ‘-?- pro a >0, b2 0.

~ 186 -



ﬁusima se proto omezit — obdobné jeko u prikladd na spojitost — na libo~-

' volny interval [{ p, +®@ ) C (-1,+ WT}
Potom konvergentni majorsntu nalezneme anadno:

IG(x) = gup JaDx (P X oy x e (0,40 ),
a€{p+o)

tedy G € .‘f(“m) (je¥to p> -1 1).
Podle vity 61 jest
K'(a) = [ e~ 1)X 4y 2 aTll' pro a € {p,+ 00 ).

Protofe < p,+00 ) byl libovolny intervel s p ) -1, Jest

@ pro viechna & € (=1,+00 )

(rozmysleta!).
P T W W, T
vzhledem k podmince K{0) = ¢ dostdvime

‘,K(a) = 1o j pro a € (-1,+00‘ )_-_]]

=kx eain ax
x

e

oo
6,22, Bud F(a,k) = [ dx

Potom F(s,k}) = arc tg-;- pro k €(0,+400 ), m € ra-'1 .

DokaZie!

“; Integrdl je v tomto p¥{padé& dokonce funked dvou parametrd - a,k .
Uxaite, Ze integrél konverguje pro k € (0,+® ), a € E, .
2/ V tomto piipadd méme na vybranou, mifeme derivovat podle "a"ﬁi podle
wx% | Probereme oba dva zplaoby. '
I/ Bud k € (0,400 ) konstentnl a derivujeme podle a .
Ovétte pledpoklady vity 61 . NejdileXitdji{ je opét nalézt konvergentni

ma jorantu, ale

a '593' (e7XX g_:l._nxﬁ )l o X | cos nx' < okx

atadi tedy poloZit ’Gmpm x € (0,400 )

(funkce G “mezévisi na a" a § € 56 (0,+0) ).
Tedy L —_—
dF -xx k

‘é""‘; (a |k) = \‘[ L] e« COn ax dx = -2*k2 l

{(viz kupPikladu 4,48).

Odtud plyne, Ze
\F(l,k) = are tg E + c(k) ’
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kde "konstanta* tentokrdt miYe gdvipet na zvoleném k € (0,+ 00 ) (pro¥?).
Z pivedniho integrdlu je oviem ihned vidit, Ze

1?643:0, t3s c(k)-o.\

11/ Zkusme nyn{ derivovat podle "k, nechi tedy a ¢ E, Je pemé. Opét
ovdfte pfedpoklady véty 61 ,

% (e7kX , %—3—5 y =« ¢ X%, ain sx.

Zde se ndm Ji% nepodafi najit majoreantu spoleinou pro vEechna

k € (0,+00 ), to vak nevadf - omezime es op¥t pouze na k € (p,+% ),
kde P > 0 .

Potom ‘
-kx =  =px

| e7¥* oin ax | Z = e » X €{0y+ 00 )

/
a funkce G(x) = e P* je hledand konvergentni majorenta. Integraci
opdt dostdvéme (provedte podrobn&!, viz 4,47)

F(&,k) = arc tg-%+ cls) ,

kde "konstanta® opdt md%e zdviset na (ze zaZdtku pevnd gvolené) hodno-
t2 @ . Rovnost platf pro vlechna k € {p,+o ), kda p> 0 bylo
libovolné &falo, tedy vysledek plati pro vSechna k € {O,+ 00 ),

Zbjvé jedtd uréit C(a), zde ném neni nic platné do ziskané Tovnosti
dosadit a = 0 (prod?). Zkusime provést limitn{ prechod pro k —+e0 ,
bude-1i totil exiatovat kyﬂal"(a,k) (pf1 pevném a € E,), bude

= a - .
kl_a.g Fla,x) }_}g [nrc tgyp + C(a)] C(a)

Podle 4,20 (provedte je¥t jednou)! Je Aim P(a,k) = O pro lbovolns
a € Ey . Teda Cla) = 0 pro kaZdé a ¢ E; 8 jome hotovi_._._u

Z tohoto piikladu bylo velml dobie vid¥t, Ze nebylo tak docela
jedno, derivovali-li jome podle jedné Z1 druhé promirné. V prvnim pfi-
pad# byi pfeci Jenom postup o n¥co JjednoduB¥i. V dal3fch pfikladech
ee vidy snafte derivovat podle v#ech prom&nnych 8 jednotlivé metody
porovnéve jte!

oG
6,23, Uka¥te, Ze funkce Fl{a) = J e "% ax mé v intervalu (G,+ o )

derivace vdech *4a¥. Spoktdte Jjeo !

o]

“—1—/ ‘Lehko gjletime, Ze F{a) = » 0dkud plyne tvrzeni a vztah
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6,26, Spodtite F(a,d

) =

/w e—axz - a—bxz

ax !
X

[l a/ Ukafte, Ze integrdl konverguje, prdvé kdyZ s = b anebo a > 0,

b>0 .

b/ PouZfitim vEty 61 dostévdte

oa
‘g_g_(a,b) - f

G

’G(x) = xe

b

Tedy

2&_

"pxz pro x €(0,400 )}, a€ {pyro@ ),

F(a,b) = - § loga + C(b) , protoZe F(byb) =0 ,

jo C(b) = logb , ti. Fla,b) = log 2 -]

e

_m-axz dx = - = » konvergentni majoranta je

p>0.

6,27. Spottite J(a) =

/‘ log (1+acoa x) (1+ac03 x) .

cos X

"—a/ UkaZte, %e integrél konverguje pro & € ( ~1,+1>

funkce L1OR(1tacosx) . xyq0 v (0, 7 )} definovéna,

b/ Omezte ge na

(Ma joranta: busd

x {0, T )

L

l+acosx

gtall tedy p

tedy vzhleded & J(0)

U
©

J(a

xc/ UkoZte, Ze

atadl ukézat,

coax

a € (=1,+1) a ukalite, Ze

T

J(a) = f dx .

plati
|1+ acosx | T | acosx| 1~|a|

0 l+n00n X

0<p<1l, potom pro a € {=p,*+p)

olofit Gix =I']-'— pro x € (0,77 } ) .

e ey,

Pomoci substituce \t = tg xz\ ukaZte, %e

() = ___JL_ .
1-a

= 0 dostanete

y = X arcain a pro a € (-1,+1) .

J(a). =
Ze funkce

7 arcsin a

J(a) Qe -apo_jit.ei v intervalu
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x dikeazu posledntho tvrzeni pouZljte vEtu 60 a vztahu

m{l—m;:) =< log(l+acosx) - log(1l+coax)

a E <"1'+1> %

coax cosx co8x
proveldte podrobnd ! | .
‘/‘% l+acoax dx .
6,28, SpoXtite J(a) = - log 1acoss conx

u a/ Ukaite, Ze integir,'él konverguje pro a € { =1,+1 > .

b/ Spo&téte J(a} pomoci vEty 61 , dostanete

, z cdx
J(a) = / ——— 8 konvergentni ma jorantou
¢ l=a cop X :

pro x € (0, %), a€<l-pys4p>C (-1,%1) .

G{x) =
1-p

l=a

) Po substitucd tz x = ¢t dostanete J'(a) = —Pe= , tedy
l (J(0) =0) Ja) = FTarcaina pro a € (=1,+1) .

¢/ UkaZte, fe funkce J Je spojitd v intervalu { =1,+1 > , odkud vy-
plyne, 2e¢ J(a) = 7 arcain a pro a € {=1,+¥1)> - viz pPedchozi

pFiklad 6,27.
4/ PouZijte téZ vfsledku pf. 6,27 , dostanete

r F -
] f log(1ltacosx)dx _ J Alog(l-meoaz) dx +

7 . arcsin a

T a %ou coBX
logll+ac ¥
. /' gl oa::)ﬂz - f log(1+acosx) .. T/ log(1-acosx) ,
£:4 cosx o cosx o cosx
; l+acosx
=f logmdx = J(a) pro a € {-1,#41> . "

)

T
1 +aipA
6,29. Spostste K(A) = af legQsstntoond o,

JI a/ UknZte, Ze integrdl konverguje pro véechna A € El .

b/ Uvddomte si, %e K(A) Je periodickéd funkce s periodou 2 7 .

¢/ P¥1 vlastnim vypodtu (poufitf vty 61) Je tfeba vyloudit hodnoty, kde
| sin A | = 1 (pro&?), vyjde K(A) = 7 arcein (ein A) pro vlechna
LEE , a#x T +xT , k celd.

a4/ UkaZte, Ze funkce K Jje spojitd v E; , tedy K(A) = 7 arcsin (sin A)
pro videchna A € E, .

o/ Ukaite, f¢ K(A) = 74 pro A€ {-% ,+Z >,

255X zl2
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@ 6,19. Spottite Fla) = 'of Efj;_t‘;_:.EEldx .

| 1/ I kdy? to v téchto p¥ikladech neni nuiné, budeme vidy ikounat, pro
Jaké hodnoty perameiru a dany integrdl konverguja.
UkaZte, Ze integril existuje jako Riemennidv pro vdechna a.€ Ey

2/ Podle v&ty 61 spofitdme F'(a), vehleden k tomu, Ze funkce F je°
f{pro¥?) , omezime se jen na hodnoty a0, tJ ve v¥td 61 poloii-
me [M = (o,,;—')HA = {0,+ 00 )

Oviéfujeme jrdnotlivé pfedpoklady vEty 61:

<o’ arotglatex)
V a/ pro kazdd a € <0,+9¢ )} Jeo tgx ‘-"A('a,f) (pro&?),

b/ integrdl konverguje pro ‘a = O—I (my Jjome vliastnd® ukdraell daleko

vice - Zfe konverguJje pro véechna a € El 1),
c/ pro katdé B €(0,+ ®© ) a kaZdé x € (0,%} exiastuje

_9_ (arctg(tgx)) - 1
9a tex T

d/ musime najit konvergentni majorantu k této derivaci,poloime

- 1

(0 = — T,
6' X asetl?o",.w) 1+ﬂ.2t82x pro x € (0’ ) } ’

z¥e jmé

(x) = Sechna .4
‘Gx 1 )provac x €(0,%) , tedy 6653(0’5).
Podle tvrzeni vity 61 integrdl konverguje pro vSechna a € {0,+ 0 )

PQW&%_\- lF'(ai'= ‘/%——';'-"-—-dx aECO,+00 ) .
6

¢ l1+a tgx

Podle p¥. 6,17 zjietime, Ze

- =X 1
F(a)—?-m., aé&€ 0,+00).

Odtud plyne, Ze existuje takovd konstanta C , pro ni% F(a) =

T
l= e log(l+e) + C,[a € {0,+ 00) {oddvodnite!),

Zbfvé nynf jen ur&it hodnotu konstanty C . Vime viak, %e pFedchozi
rownost plati pro vlechna a € {0,+ 90 ), tedy 1 pro a = 0. Proto-
fa F(0) = 0, doatdvéme ilned, Ee

0 = KO =Z. log(140) ¢,
lMUc=0| ‘
- 172 -



/4 Nakrlql.ta gref funkoe E(A) !
8/ M4 funkoe K(A) viude v E, derivaci ?

n/ Porownejte visledek s p¥. 6,27 - sta¥ilo polofit a = gin A . ”

' x
@ '6,30. Spoltéte F(a,b) = frlog (a?sin®x + b2coslx) dx !
A .

l a/ Uxaite, ¥e integrdl konverguje pro libovolnd a € By, b € El
s vjjimkou & =b =0,

b/ Funkce Fla,b) Je sudd v ,a' i ,b' s Omezte 88 protona a3 0 ,
bZ20.

¢/ Zvolme libovolné b € (Q,+ 2 ) pevnd, bud a € (0,400 ) .,
Podle vty 61 dostanste

% 2 .2 ainax

2F .
—— (B. b) = / = * ‘ ax
98 7 ] a nzainax + bzcoazx

{ma jorenta pro \a?—ﬂ Pyt o0 }) , e p > O

az ainzx

a2 ein®

2

I\

2 2
S £ — X, 7))

x + bacOazx

L]

Substituct tg x = ¢ dostanets "g—'"' {(a,d) = .

a a+b

Ze vztahu F(b,b) = 7 . log b vyplyns konednd

E(a,b)- ﬂ'.loge%-!pro a ) o, > 0,

a4/ UkaXte, %e v¥sledek plati L pro & =0, b > 0 (&1 a > ©,
b=0) .
Bud tedy b € (0,+0¢ ) pevné, etaXf uképat, Ze funkce F(a,b) jakoZ-
to funkce & Je spojitd v bodd® O szprava. Pouli jte vétu 60

2 2

L
\5 (x e(O,'-;_:) y %€ 0,1> ) a odbadu
I
S log bleon’x & 1og(n291n x + tloostx) & log(1 + b%)

e/ Pomoci predchoziho v¥alesdku odtud odvodte, Ze

7 - 4
leo sin x 4x = /Tlogcoaxdxﬂrlo %
4 E 4 B L08 )

viz téz pf. 5,87 ; 8,64;‘l|
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